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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse  korraline koosolek 04. 01. 2018. a

PROTOKOLL nr 1
Koosoleku aeg ja koht: 04. 01. 2018. a Kuressaare, Tallinna 30, MTÜ Saarte Kalandus bürooruum

Koosoleku algus: kl 11.00
Koosoleku lõpp: kl 12.32
Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Jüri Saar, Mihkel Undrest, Kalle Lasn, Heimar Laanemets, Vello Salong, Tõnis Tasane, Tiina Mai, Eda Kesküla tegevjuht Heino Vipp

Koosolekut juhatas: Jüri Saar (juhatuse töökava §4p10)
Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökava §4p11)
Päevkord:
1.  Juhatusele esitatud OÜ Vana- Tooma Talu vaide arutelu ja vaideotsuse koostamine.

2. Hindamiskriteeriumite skaala kinnitamine.

3.  2018. a taotlusvoorude korraldamine.

4. Kohalt algatatud küsimused.

4.1. Sitsiilia reisi arutelu.

4.2. Algatusrühmade vahelise koostööprojektide läbiviimiseks vajaliku riigihanke raamlepingu sõlmimise otsustamine.
4.3. Saaremaa Vallavalitsuse ühingu liikmelisusest.
J. Saar – paneb  koosoleku päevakorra hääletusele
Hääletus 

Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
1.  Juhatusele esitatud OÜ Vana- Tooma Talu vaide arutelu ja vaideotsuse koostamine.
Kokkuvõte arutelust:
OÜ Vana- Tooma Talu esitas 15. 12. 2017. a ühingu juhatusele vaide. Vaide esitaja leiab, et  „MTÜ Saarte Kalandus poolt 16.11.2017 saadetud TEADE nr 1-19/17/ 68, kus „Sõrve kalapüügiturismi arendamine“ projektile on antud keskmine punktisumma 1.56  koos põhjendusega on väär ja ebakompetentne ning pahatahtlik hinnang Vana-Tooma Talu planeeritud rannikuturismi tegevustele. Osaühing Vana-Tooma Talu projektitaotlus “ Sõrve kalapüügiturismi arendamine” on kooskõlas Saare Maakonna Kalnduspiirkonna Arengu strateegiaga. Taotleja vastab määruses ette antud kriteeriumitele. Taotlus vastab kehtestatud tingimustele, on majanduslikult tasuv ja loob maale juurde uusi töökohti. Projekt arendab rannikuturismi.

Osaühing Vana-Tooma Talu on kalandussektori ettevõtja, kes tegeleb vesiviljeluse ja kalapüügiga ning põhilise sissetuleku saab hetkel kõrvaltegevusega (turismiga). 

Esitatud projektitaotluse eesmärgiks on rannikuturismi arendamine mille kaudu suurendada ettevõtte sissetulekuid ja luua juurde täiendavaid töökohti.
Projekti põhilisteks tegevusteks on turistipaatidele turvareelingute paigaldamine ja keskkonnasäästlike 4-taktiliste paadimootorite ostmine. Lisaks majutustingimuste loomiseks kämpingumajade ehitamine.

Taotleja leiab, et tema: „ projekt panustab Saare Maakonna Kalnduspiirkonna Arengustrateegia Tegevussuunda 2: mitmekesistamine, Eesmärk: E1 - Kalandussektori ettevõtjatele on loodud võimalused täiendavate sissetulekute saamiseks.
Projekt panustab tegevuste mitmekesistamise kaudu lisasissetulekutele ja koos sellega töökohtade säilitamisele ning uute töökohtade loomisele.

Projekt on kohalikul tasandil uuenduslik ja panustab keskkonnahoidu, mida hinnatakse

kõrgemalt. 
Projekt järgib 100 % maakonna arengustrateegiate ja meetme 2 tegevussuuna sihttaseme täitmist turismi arenduse valdkonnas.
Projektitoetuse taotlus vastab kõigiti etteantud tingimustele ja on Saare Maakonna Kalanduspiirkonna Arengustrateegiat järgiv.
Projekti tekstides on põhjalikult lahti kirjeldatud vajalikud tegevused ja arvutused toovad välja tegevuste põhjendused, miks on vajalik teha just vastava suurusega investeeringud. Projekti hindajatele on selgituseks toodud välja planeeritavate teenuste hinnad ja prognoositavad teenuste mahud ning prognooside arvutuslikud põhjendused. Teenuste hindade ja prognoositava käibe arvutuste aluseks on konkurentide analoogsete teenuste hinnad ja käive ning ettevõtte omanike varasem praktiline turismialase tegevuse kogemus.
Hindamiskomisjoni poolt projektide hindamisel punktiarvestuse aluseks saavad olla üksnes projekttaotluses esitatud andmed ja tekstides toodud kirjeldused planeeritud tegevuste kohta. Liikmed saavad taotlust hinnata esitatud materjalide põhjal ja suvaliste arvamuste alusel projektitaotluse hindamine ei ole põhjendatud. Hindamiskomisjoni liikmete vastupidised väited peavad olema  põhjendatud vastavalt nende poolt esitatud teistsuguste arvutustega. Meile esitatud hindamistulemused on faktiliselt põhjendamata.
MTÜ Saarte Kalandus ei ole esitatud taotlust hinnanud ausalt ja objektiivselt ning vastavalt ette antud kriteeriumitele. Esitatud põhjendused on arvamuspõhised, faktidega kinnitamata  ja ei saa  olla määravad projektitaotluse hindamisel.“
Vaide esitaja taotleb: „Tunnistada vääraks MTÜ Saarte Kalanduse poolt antud hindamistulemus 1,56 hindepunkti “ Sõrve kalapüügiturismi arendamine” projektitaotlusele. Korraldada uus, määruses ette antud tingimustele ja kriteeriumitele vastav hindamine.“
Meetme määruse § 27 lg 5 punktid 1 ja 2 kohustavad kohalikku algatusrühma peale projektide hindamist kontrollima, kas projektitoetuse taotlused on hinnatud ettenähtud nõuete kohaselt.

Koosolekul juhatus kontrollis täiendavalt, kas EMKF meetme 3.3 2017. aasta II taotlusvooru esitatud OÜ Vana- Tooma Talu projektitoetuse taotlus „Sõrve kalandusturismi arendamine“ on hindamiskomisjoni poolt hinnatud ettenähtud nõuete kohaselt ja leidis jätkuvalt, et projektitoetuse taotlus on hinnatud vastavalt kehtivatele üldistele ja tegevussuunast lähtuvatele kriteeriumitele. 
Vaide läbivaatamise tulemusena juhatus otsustas: et üldkoosoleku poolt valitud hindamiskomisjoni töö vastab meetme määruse nõuetele ja OÜ Vana- Tooma Talu projektitoetuse taotlus „Sõrve kalapüügiturismi arendamine“ on hinnatud ausalt ning objektiivselt. Otsuse saata projektitoetuse taotlus kordushindamisele, saab teha üldkoosolek projektitoetuste paremusjärjestusse seadmise arutelul enne paremusjärjestusse seadmise otsuse tegemist. Taotleja 09. 11. 2017. a toimunud üldkoosolekul, kus projektitoetuse taotluste hindamistulemusi kinnitati, ei osalenud. 
Bürool vormistada otsus vaideotsusena.
Hääletus

Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
2. Hindamiskriteeriumite skaala kinnitamine.

KUULATI

H. Vipp – vastavalt maaeluministeeriumi 08. 12. 2017. a kirjas nr 6.8- 16/ 8619-3 toodud ettepanekule, täpsustada hindamiskriteeriumite skaala 0-4 kirjeldusi nii et, et oleks aru saada, kuidas hindepunktid kujunevad s.t., et oleks aru saada, millisel juhul kujuneb hindepunktiks 0, millisel juhul 1, 2, 3, 4. Hetkel on meil strateegias lahti kirjutatud ainult hindeskaala 0 ja 4. Tuginedes eelkirjeldatule lisasime hindamiskorrale hindamiskriteeriumite skaalat ja kirjeldusi täpsustava lisadokumendi „MTÜ Saarte Kalandus hindamiskriteeriumite määratlemine ja kirjeldused.“ Lisa 7.1. Maaeluministeeriumi ettepanekul täiendasime hindamiskriteeriumite skaala täpsustusi ainult hindamiskorras kuna strateegia võib algatusrühma tööprotseduure käsitleda üldisemalt seoses töökordade sätestamise nõudega. Algatusrühma tööprotseduurid ja töökordade nõue ongi selleks sätestatud, et käsitleda algatusrühma tööprotseduure ja hindamise läbiviimist põhjalikumalt ning mitte üle koormata strateegiat.
Teine Maaeluministeeriumi eelnimetatud kirjas esitatud küsimus puudutas Abaja sadama lisamist strateegiasse. Maaeluministeerium leiab, et Abaja sadamal puuduvad väljapüügi näitajad ning seda ei saa käsitleda kalasadamana ja soovitab sadamat toetada 5, tegevussuuna alt multifunktsionaalse sadamana. Multifunktsionaalse sadamana on Abaja sadamat kirjeldatud ka Kihelkonna valla poolt koostatud detailplaneeringus. Ministeeriumi kirjas olevatele Abaja sadamat puudutavatele küsimustele vastasid taotleja esindaja Raimu Aardam ja juhatuse liige Tõnis Tasane. Kui ministeerium ei arvesta nende põhjendustega võib juhtuda, et sadamat ei lisata strateegiasse.
Sõna võtsid

V. Salong – kui enamus projekte ületab hindepunktide lävendi, siis toimub rahastamise ettepaneku tegemine paremusjärjestuse alusel.
M. Undrest – annab büroole korralduse esitada Maaeluministeeriumile päring, kas hindamistulemuste arvestamisel ja protokollimisel on võimalik välja võtta kõige kõrgemalt ja kõige madalamalt hinnanud hindamiskomisjoni liikmete hindepunktid.

J. Saar – paneb hindamiskriteeriumite skaala ja kirjelduste täpsustamise dokumendi Lisa 7.1. „MTÜ Saarte Kalandus hindamiskriteeriumite määratlemine ja kirjeldused“ kinnitamise hääletusele.
Hääletus

Poolt 8 vastu 0 erapooletuid 0

Vastu ja erapooletuid ei olnud.

3.  2018. a taotlusvoorude korraldamine.

KUULATI
H. Vipp –  üks päevakorra punkti kaudselt puudutav teadaanne. Kuigi meie ja ka teiste algatusrühmade arengustrateegiate rakenduskava eelarved on arvestatud kuni aastani 2022, mõnedel ka veel hilisemale ajale, siis maaeluministri arengustrateegiate rahastuse määramise käskkirjad lõpetavad rahastamise 2020. a. Tegemist on ministeeriumi poolse apsakaga ja tõenäoliselt tehakse uus käskkiri.

Rakenduskava osas me peame oma 2018. a esimese taotlusvooru toimumise aja edasi lükkama seoses sellega, et Maaeluministeerium ei ole jõudnud meie arengustrateegia muudatust heaks kiita ja enne kui arengustrateegia muudatus ei ole heaks kiidetud ei saa PRIA meie 2018. a rakenduskava kinnitada. Taotlusvooru saab avada peale rakenduskava kinnitamist ja veebruaris me taotlusvooru läbi viia ei jõua kuna oleme sõltuvad  20-ne tööpäevasest etteteatamise kohustusest ja  enne taotlusvooru avamist tuleb korraldada ka projektitoetuse taotluste vastuvõtmist tutvustav piirkondlik teabepäev. Teine põhus, miks taotlusvooru tuleb edasi lükata on valdade ühinemine kuna uus suurvald ei ole veel valmis projektitoetuse taotlusi ette valmistama ja koostama. Büroo ettepanek on 2018. a esimene taotlusvoor läbi viia aprilli lõpus või mai alguses, siis jõuab üldkoosolekul kinnitada ka 2017. a majandusaasta aruande. Juhatusel tuleb otsustada, millal taotlusvoor läbi viia. Büroo ettepanek on hoida projektide vastuvõtmine avatuna neli päeva kuna valdav osa projektidest esitatakse üldjuhul vooru viimasel päeval ja ei ole mõtet vastuvõttu nii pikalt avatuna hoida. Samuti soovib büroo, et juhatus kinnitaks kellaaja, mis ajaks peavad taotlused olema laekunud, sest siiani on olnud korduvalt neid taotlejaid, kes toovad oma projekti hilinenult.
Sõna võtsid
Juhatus otsustas 2018. a esimese projektivooru läbi viia aprilli viimasel nädalal ajavahemikul 23. – 26. 04. 2018. a.
J. Saar – paneb rakenduskava 2018. a esimese projektivooru läbiviimise muudatuse hääletusele.
Hääletus

Poolt 8 vastu 0 erapooletuid 0

Vastu ja erapooletuid ei olnud.

4. Kohalt algatatud küsimused.
4.1. Sitsiilia õppreisi arutelu.
Kokkuvõte arutelust:

Mittetulundusühingul Saarte Kalandus on koostöös MTÜ Võrtsjärve Kalanduspiirkonnaga ellu viimisel koostööprojekt nimega „Võrtsjärve ja Saaremaa kalanduspiirkondade õppereis Sitsiiliasse.“
Toimumisaeg: 20. – 28. märts 2018. a (s.h. kaks ööbimist Tallinnas).

Koostööprojekti eesmärk: Koostööprojekti eesmärgiks on tutvuda Sitsiilia kalanduspiirkondade ettevõtmistega, et teada saada, kuidas toimib kalandusega seotud toodete ja teenuste arendamine ning samuti kuidas on korraldatud ettevõtjate, omavalitsuste ja organisatsioonide vaheline töö ja koostöövõrgustike toimimine ning milliseid projekte toetati piirkonnas eelmisel 2007-2013 rahastusperioodil.
Sihtrühm: MTÜ Võrtsjärve Kalanduspiirkond liikmed ja liikmete esindajad, maksimum 2 esindajat ühe liikme kohta (kokku 15 inimest) ja Saaremaa kalanduspiirkonna kalurid ja kalandusettevõtjad ning muud piirkonnas kalandusvaldkonnaga tegelevad isikud (kokku 15 inimest).

Koostööprojekti elluviimise asukoht: 

Sitsiilia kalanduspiirkonnad: Catania – Agrigento – Sciacca - Trapan.

Osalejate arv: 15 inimest.

Projekti kogumaksumus on 19 187,50 € ja igal osalejal tuleb sellest omaosalusena tasuda 20 % ehk ca 255 € (arvestama peab ka teiste, kohapeal tekkivate kulutustega. Õppereisil osalejal tuleb ise vormistada ka reisi- ja tervisekindlustus). Õppreisile registreerimine on avatud 04. 01. – 09. 01. 2018. a kuni kohtade täitumiseni põhimõttel, „kes ees, see mees.“ Registreerunuil tuleb etteantud kuupäevaks (täpsustamisel) tasuda omaosaluse summa, tähtajaks tasumata jätnud osalejad jäävad nimekirjast välja ja asemele võetakse uued osalejad.
4.2. Algatusrühmade vahelise koostööprojektide läbiviimiseks vajaliku riigihanke raamlepingu sõlmimise otsustamine.

Kokkuvõte arutelust:

Eesti kaheksa kalanduspiirkonda – MTÜ Saarte Kalandus, MTÜ Hiiukala, MTÜ Läänemaa Rannakalanduse Selts, MTÜ Liivi Lahe Kalanduskogu, MTÜ Harju Kalandus, MTÜ Virumaa Rannakalurite Ühing, MTÜ Võrtsjärve Kalanduspiirkond ja MTÜ Peipsi Kalanduspiirkonna Arendajate Kogu, kes tegutsevad „Euroopa Merendus- ja Kalandusfondi rakenduskava 2014–2020” meetme „Kogukonna juhitud kohaliku arengu strateegia rakendamine” alusel ning juhinduvad oma tegevustes „Kalanduspiirkonna kohaliku arengu strateegia rakendamine” määrusest nr 19, 25.11.2015 ning “Algatusrühma koostöötegevused” määrusest nr 48, 28.07.2016. a, soovivad välja kuulutada ühise hinnapakkumise vooru hankedokumentide ettevalmistamiseks hankele „Reisikorraldusteenuste tellimine 2018-2022”. 
Vastavalt “Algatusrühma koostöötegevused” määruse meetmele “Koostöötegevused” toetatakse muuhulgas järgmisi tegevusi: teadmiste täiendamine, sealhulgas koolitusel, õppereisil, seminaril, töö- või õpitoas osalemine või selle korraldamine, messi või konverentsi külastamine. Hinnapakkumise vooru läbiviimine on vajalik selleks, et leida pakkuja, kes valmistaks ette ja vormistaks Riigihangete registris riigihanke raamlepingu, mille sõlmimise järgselt saaksid alagatusrühmad koostööprojekte ellu viia. Juhatus volitas bürood osalema riigihanke raamlepingu sõlmimise ettevalmistavatel tegevustel koostöös teiste algatusrühmadega.

4.3. Saaremaa Vallavalitsuse ühingu liikmelisusest
Kokkuvõte arutelust:
Saaremaa Vallavalitsus lisatakse mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmete nimekirja Alus: Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 35 lg42 „ Kui mittetulundusühingu liikmeks olev vald või linn ühineb ja kohaliku omavalitsuse üksuse õigusjärglus läheb üle haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustunud kohaliku omavalitsuse üksusele, ei kohaldata mittetulundusühingute seaduse § 14 lõikes 2 sätestatut ja ühinemise korral läheb liikmeõigus üle moodustunud kohaliku omavalitsuse üksusele.“  
4.4. Kaluritepäeva 2018 läbiviimine.

KUULATI

J. Saar – teeb ettepaneku arutada järgmisel juhatuse koosolekul Saaremaa Kaluritepäeva 2018 organisatoorseid tegevusi.
Sõna võtsid

M. Undrest – palub juhatuse liikmetel ja bürool järgmiseks juhatuse koosolekuks läbi mõelda ning teha ettepanekud kaluritepäeva koolituspäeva läbiviimise osas. 
E. Kesküla – teeb ettepaneku korraldada kaluritepäeva esimene päev Ida- Saaremaal.

OTSUSTATI
1. Muuta arengustrateegia 2018. a rakenduskavas projektivoorude läbiviimise ajakava, asendades veebruari kuu aprilli kuuga ja esitada rakenduskava muutmise ettepanek üldkoosolekule heakskiitmiseks, vastuvõtmiseks ja kinnitamiseks.

Poolt 8 vastu 0 erapooletuid 0
2. Kinnitada arengustrateegia Lisa 7 „MTÜ Saarte Kalandusele esitatud projektitaotluste menetlemise korra ja hindamise juhendi“ juurde kuuluv hindamiskriteeriumite skaala määratlemise ja kirjelduste täpsustamise dokument Lisa 7.1. „MTÜ Saarte Kalandus hindamiskriteeriumite määratlemine ja kirjeldused.“
Poolt 8 vastu 0 erapooletuid 0
Koosoleku juhataja: Jüri Saar                                             

Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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