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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse  korraline koosolek 25. 06. 2018. a

PROTOKOLL nr 7
Koosoleku aeg ja koht: 25. 06. 2018. a Kuressaare, Tallinna 30, mittetulundusühingu Saarte Kalandus bürooruum

Koosoleku algus: kl 10.00
Koosoleku lõpp: kl 10.58
Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Jüri Saar, Mihkel Undrest, Heimar Laanemets, Vello Salong, Eda Kesküla.
Koosolekut juhatas: Jüri Saar (juhatuse töökava §4p10)
Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökava §4p11)

J. Saar – tutvustab koosoleku päevakorda ja paneb selle hääletusele.
Päevkord:

1.  Keskkonnainspektsiooni poolt ühingu liikmetele esitatud haldusmenetluse alustamise teate arutelu.

2.  13. 07. 2018. a üldkoosoleku ja kaluritepäeva teabepäeva päevakorrast.

3. Juhatusele esitatud avalduste läbivaatamine (Leonard Porovart).

4. Kohalt algatatud küsimused.
4.1. Büroo tööümberkorraldamisest.
4.2. Juhatuse volituste kehtivusajast.

4. 3. Büroo auto ajutine garažeerimine

Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0
1.  Keskkonnainspektsiooni poolt ühingu liikmetele esitatud haldusmenetluse alustamise teate arutelu.

Kokkuvõte teemast ja arutelust 

KUULATI - J. Saar
Keskkonnainspektsioon on algatanud Saaremaa kalanduspiirkonna kutseliste kalurite suhtes haldusmenetluse, millega taotletakse Saaremaale ajalooliselt iseloomulike (ääre)mõrdade, püügilt eemaldamist või püügivahendi ümberehitamist viisil, et see vastaks KPE § 7 lg 2 punktis 1 kirjeldatule. Kaluritele on antud võimalus esitada inspektsioonile omapoolsed vastuväited ja selgitused. 

OÜ Freshfish esindaja Sander Laid esitas oma kirjas inspektsioonile sellised selgitused ja vastuväited: „Kalapüügieeskiri“ § 7 lg 2 p 1 kohaselt on lubatud lõkspüünis mõrd püünis, mis koosneb juhtaiast, tiibadest, mis moodustavad kariaia ja ühe või mitme pujusega varustatud kuni kahest pealt kinnisest mõrrakerest.
Sellest tulenevalt võime väita, et meie mõrd koosneb tiibadest, mis moodustavad kariaia. Seadus ei piira tiibade arvu mõrra ehituses. Meil ajalooliselt välja kujunenud mõiste „eelkast“ on osa kariaiast. Tiivad on kõik omavahel ühenduses ja moodustavad ühtse terviku ehk kariaia. Meie näeme, et meie poolt püügile asetatud mõrd vastab kalapüügieeskirjas sätestatud mõrra kirjeldusele. 

Leiame, et Teie poolt esitatud väide kahest kariaiast ei vasta tõele ja moonutab tegelikkust ning tekitab asjatut segadust. Meie nägemusel on kaks kariaeda kaks eraldi seisvat lõksu, mis ei ole omavahel ühenduses ja omavad eraldi seisvaid sissepääse ning neil mõlemal on ühine juhtaed. Näiteks võib siin kohal tuua Võrtsjärve-tüüpi mõrdasi.

On väga kahetsusväärne, et Keskkonnainspektsioon kahtleb kaluri  kui ettevõtja intelligentsuses ja loovuses, leidmaks nutikamaid, efektiivsemaid ja keskkonnasäästlikumaid lahendusi kariaia ehituses. Tegemist on lõkspüünisega, mis eksitab ja juhib kala mõrrapärasse.

Oleme järginud kalapüügieeskirja poolt määratud silmasuurusi, vahekauguseid, kalade alammõõtu, märgistusi ning nõudmissagedusi jne. heas usus ja järjepidevalt ning hoiame jätkuvalt kursis ennast seadusloomega.

Kurb on tõdeda keskkonnainspektsiooni kuiva ning masinlikku suhtumist, kus aetakse taga näpuga definitsiooni, millega on võimalik terve kalapüügipiirkond sildistada kriminaalseks organisatsiooniks. See omab kaudseid tagajärgi Saaremaa maines ja kultuuris, kus kalapüük on väga hinnatud ja tähtsa osakaaluga.“ 

Sõna võtsid

M. Undrest – MTÜ Saarte Kalandus on esitatud seisukohtadega nõus ja vajadusel asub kalureid katusorganisatsioonina kaitsma
H. Laanemets – mis ajast selline probleem üles tõstatus?
M. Undrest – 2015. a. Kohtusse saab minna kui keskkonnainspektsiooni poolt on kaluritele esitatud konkreetsed ettekirjutused, mis aja jooksul tuleb mõrrad välja võtta või ümber ehitada. Ajalooliselt on nii väljakujunenud, et Pärnus on ühed mõrrad, meil on teised mõrrad. Teadlased teevad praegu katsepüüke, sügiseks peaks tulema mõrdade püügitulemuste aruanne ja siis võib juhtuda, et seadusesse tehakse muudatus.
J. Saar – juhatus pooldab OÜ Freshfish esindaja seisukohti, määrusest tulenevalt on õigusabi kulud algatusrühmale abikõlbulikud, kohtukulud abikõlbulikud ei ole.
H. Tänak- Helde – hagi halduskohtule esitab keegi kaluritest, kellele haldusmenetluse alustamise teade on saadetud, MTÜ Saarte Kalandus hagi esitada ei saa kuna meie õigusi ei ole otseselt riivatud, me saame vajadusel abistada advokaadi või juristi vahendusel hagidokumentide vormistamisega ja sellisel juhul peaks kulud olema abikõlbulikud, kuna me ise otseselt kohtumenetluses ei osale.
E. Kesküla – mis ajal tekib vajadus kohtusse minna? Kui selline vajadus tekib, peab juhatus tegema vastava otsuse, kas lubada kohtusse minek või mitte.
M. Undrest – siis kui ettekirjutused välja lähevad. Keskkonnaministeeriumis valitakse uus kantsler, kes moodustab oma meeskonna ja võibolla ei teki vajadust kohtusse minna. Otseselt seaduses sellist punkti ei ole, mis keelaks selliste mõrdadega püüdmist.
2.  13. 07. 2018. a üldkoosoleku ja kaluritepäeva teabepäeva päevakorrast.

Kokkuvõte teemast ja arutelust 

KUULATI – J. Saar

Saaremaa Kalurite Päev 2018 esimesel päeval, 13. juulil toimub kaks ettevõtmist. Kell 11.00 algab üldkoosolek ja orienteeruvalt kell 12.00 algab kaluritepäeva teabepäeva osa, kus kala väärindamisest räägib Els Ulman- Kuuskman ja levinumatest vigadest ja nende vältimisest räägib OÜ projektitoetuse taotlemisel räägib OÜ Stricton jurist- nõustaja Keidi Kõiv, kes oli varem PRIA jurist. 14. juulil toimub Mõntu sadamas traditsiooniline pidulik kontsert ja vastuvõtt kaluritele ning nende peredele ja üritusest saavad osa ka kõik soovijad. Esinevad ansamblid Meie Mees, Nukker Kukeke, üllatusesineja. Avatud on puhvet, lastele on tegevusjuhendaja ja batuut.
Üldkoosoleku päevakorras on neli punkti:

1. Mittetulundusühingu Saarte Kalandus arengustrateegia 2018. a rakenduskava muudatuse heakskiitmine, vastuvõtmine ja kinnitamine. 
Muudatus puudutab 07. 06. 2018. a toimunud üldkoosoleku valitud uue hindamiskomisjoni koosseisu kinnitamist rakenduskavasse. Peale seda kui üldkoosolek on rakenduskava muudatuse kinnitanud, saadetakse rakenduskava muutmise ettepanek PRIA-sse heakskiitmiseks. PRIA teeb rakenduskava heakskiitmise või heaks kiitmata jätmise otsuse 30 tööpäeva jooksul arvates sellest hetkest kui vajalikud  dokumendid on PRIA-sse esitatud. Hiljemalt augusti lõpus on PRIA otsus olemas ja siis saab hakata hindama III ja V tegevussuuna projektitoetuse taotlusi. Rakenduskava muudatuse projekt on leitav ühingu kodulehel: www.saartekalandus.ee
2. Üldkoosolekule esitatud avalduste läbivaatamine (OÜ Adepte). 
Päevakorrapunkt puudutab juhatuse 28. 05. 2018. a toimunud koosolekut, kus hääletati OÜ Adepte liikmeks astumise avaldust. Hääletamise tulemused osutusid negatiivseteks ja juhatus OÜ Adepte liikmeks astumise avaldust ei rahuldanud. Liikmeks astuda soovijat teavitati juhatuse otsusest ja põhjendusena toodi hääletuse negatiivne tulemus, samuti anti OÜ Adepte esindajale teada tema õigusest pöörduda avaldusega üldkoosoleku poole ning eraldi kirjaga teavitati OÜ Adepte esindajat ka üldkoosoleku toimumisest, kus esitatud liikmeks astumise avaldus läbi vaadatakse. 

MTÜ-sse vastuvõtmise otsustab juhatus ja avalduse esitajal on õigus nõuda oma avalduse läbivaatamist üldkoosolekul. Kui üldkoosolek teeb eitava otsuse, siis tavajuhul, kui ei ole rikutud seaduse või põhikirja nõudeid, üldkoosoleku otsus enam edasikaebamisele ei kuulu.
3. Mittetulundusühingule Saarte Kalandus Põhikirja muudatuse kinnitamine. Põhikirja muudatuse projekt on leitav ühingu kodulehel: www.saartekalandus.ee
Põhikirja muudatus puudutab punkti 4.2. „Juhatus vaatab liikmeksastumise avalduse läbi ja teeb oma otsuse taotlejale teatavaks hiljemalt  ühe kuu jooksul arvates avalduse laekumise kuupäevast. Kui juhatus keeldub taotlejat liikmeks vastu võtmast, põhjendab ta oma otsust kirjalikult. Taotlejal on õigus paluda küsimuse arutamist MTÜ üldkoosolekul.„
Muutmise ettepanek: „Liikmeks vastuvõtmise avalduse rahuldamise või tagasilükkamise otsustab Ühingu juhatus, kes ei pea otsust põhjendama. Juhul, kui juhatus lükkab tagasi isiku taotluse Ühingu liikmeks saamiseks, on isikul õigus nõuda, et tema liikmeks vastuvõtmise või sellest keeldumise otsustab Ühingu üldkoosolek.“
Muudatus puudutab juhatuse liikmeks mitte vastuvõtmise otsuse põhjendamist. Praeguses põhikirjas on põhjenduse esitamise nõue sees. Osadel kalanduse algatusrühmadel on põhjendamise vajadus põhikirjas sees, osadel mitte. Meie ühingu liikmete arv on juba päris suur ja üldkoosolekutel kvoorumi kokkusaamine muutub iga korraga raskemaks, kui liikmete vastuvõtmisele muid piiranguid ei ole kui huvirühmade liikmelisuse protsent, mis ei tohi olla rohkem kui 49% üldarvust, siis võib tekkida olukord, kus me ei saagi enam kvoorumit kokku.

15. 06. 2018. a esitas OÜ Adepte Maaeluministeeriumile selgitustaotluse (edastatud juhatusele 22. 06. 2018. a e- kirjaga), milles m.h. küsitakse: „Kas uus põhikirja redaktsioon on kooskõlas Maaeluministri määruse „Kalanduspiirkonna kohaliku arengu strateegia rakendamine“ § 5 lg-ga 1, mille kohaselt peab kohaliku algatusrühma põhikirjas olema ette nähtud, et kohalik algatusrühm on avatud uute liikmete vastuvõtmiseks?“
Maaeluministeeriumi hinnangul on ühingu Põhikirja muutmise ettepanek määrusega vastuolus ja võib kalanduse algatusrühmale kaasa tuua selle, et PRIA võib peatada kohaliku algatusrühma õiguse täita KTKS § 25 lõikes 6 nimetatud ülesandeid ehk võtab algatusrühmalt õiguse menetleda EMKF projektitoetuse taotluseid. See küsimus vajab juristidega konsulteerimist.
4. Kohalt algatatud küsimused.

Sõna võtsid

M. Undrest – MTÜ Seaduses on sätestatud, et MTÜ võib oma liikmeid vastu võtta vastavalt oma soovile, kui üldkoosolek otsustab avaldust mitte rahuldada, siis see edasikaebamisele ei kuulu.
J. Saar – MEM-i vastuskirjas lähtutakse määruse § 4 ja § 5, mis seavad nõuded kalanduse algatusrühma liikmelisusele ja põhikirjale.
M. Undrest – me lähtume oma tegevuses Eesti Vabariigi seadustest.

J. Saar – MEM-i kirjas vihjatakse ka sellele, et kui me eirame määruse nõudeid võib PRIA meie algatusrühma tegevuse peatada.

M. Undrest – MEM-i kiri saadeti 21. juunil, reedel oli lühendatud tööpäev ja H. Vipil ei õnnestunud kirja autoreid kätte saada, et küsida täpsustusi. 

J. Saar – homme on Hiiumaal kalanduse algatusrühmade seminar ja vast õnnestub seal teemat arutada.

M. Undrest – see, et juhatus keeldus OÜ Adeptet liikmeks vastu võtmast, oli minu meelest õige, sest selle inimese ja firmaga tekib meil probleeme. H. Raudvere senine tegevus piirkonnas on seda näidanud. Viimasel üldkoosolekul oli temaga kaasas mees, kes ütles, et on MTÜ Varese sadama liige. Meie üldkoosolekul arutatakse päevakorrapunkte, mis sisaldavad asutusesiseseks kasutamiseks mõeldud teavet, saalis võib viibida ühingu liikmena üks ettevõtte esindaja/ juhatuse liige, kes hääletab.
J. Saar – G. Raudvere väidab oma kirjades, et kui OÜ Adepte ei ole ühingu liige, siis tal ei ole võimalik ühingu töös osaleda ja projektitoetusi taotleda. Juhul kui G. Raudvere on  MTÜ Varese Sadama liige, siis saab ta kodanikuna läbi selle organisatsiooni osaleda kalanduspiirkonna töös. Ka selline olukord pole välistatud, kus üks mees teeb endale 10 ettevõtet ja soovib kõigi nendega astuda meie ühingu liikmeks, lõppkokkuvõttes võib see viia olukorrani, kus üks osa häälte kontrollpakist on ühe inimese käes. Juhatusel ja bürool tuleb ennast ette valmistada selle küsimuse lahendamiseks üldkoosolekul, vajadusel tuleb konsulteerida juristidega. Hetkel oleme jätkuvalt seda meelt, et teeme salajase hääletuse ja kui üldkoosolek otsustab OÜ Adeptet mitte vastu võtta, siis nii ka jääb. Keeruline on põhjenduse esitamise küsimus, kui üldkoosolekul 90 inimest salaja hääletavad, siis kuidas need põhjendused esitada, miks nad nii hääletasid. OÜ Adepte esindajale tuleb enne hääletamist sõna anda. Kuigi juhatus ei ole oma liikmeks mittevastuvõtmise otsust motiveerinud, üldkoosolekule tuleb siiski esitada põhjendus, miks avaldus on esitatud üldkoosolekule otsustamiseks.
E. Keskküla – liikmeks astuda soovijale sõna andmine tuleneb ärakuulamise õigusest ja kohustusest.

M. Undrest – meil on praegu kolm nädalat aega selle teemaga tegeleda.

H. Laanemets – ajakirjandus kajastab üsna sageli teemat, kus H. Raudverel ja Varese sadamal on konflikt kohaliku kogukonna esindajatega.

V. Salong – kas see ettevõte kalandusega üldse ei tegele?

M. Undrest –  kalandusega ei tegele. Adepte OÜ peamine mure oli see, et kui nad ei ole meie liikmed, siis nad ei saa toetust aga liikmeks mitte olemine ei ole takistuseks toetuse taotlemisel. Vallavalitsuse esindajad tutvusid kohalike sadamatega ja Varese sadamas on plaan tegema hakata kalajahu tööstust. Lisaks soovivad nad sinna paigaldada tuulegeneraatorit, mis tekitab suurt vastuseisu kohaliku kogukonna seas. 
J. Saar – MTÜ Varese Sadam on meie liige ja samad mehed tegutsevad ka OÜ Adeptes, sisuliselt nad saavad kalanduspiirkonna arendamisest osa võtta kuna mõlemad arendavad Varese sadamat aga ettevõtluse vorm on teine. Pigem on asi selles, et rahasid liigutatakse OÜ Adepte kaudu. 

H. Tänak- Helde – kas põhikirja muudatuse ettepanek liikmeks mitte vastuvõtmisel põhjendamise kohustus välja jätta jääb esialgu jõusse.

M. Undrest – jätame muudatuse esialgu sisse ja lähtume eelkõige MTÜ Seadusest.
J. Saar – sellega on päevakorrapunkti arutelu lõppenud, jääme esialgu OÜ Adepte osas salajase hääletuse läbiviimise juurde ja põhikirja muudatuse ettepanek sellisena jääb ka jõusse. 

M. Undrest – kolm nädalat on veel aega tegeleda selle küsimusega.
3. Juhatusele esitatud avalduste läbivaatamine 

KUULATI
J. Saar – juhatusele on 10. 06. 2018. a esitanud liikmeks astumise avalduse Leonard Porovart. 
Seoses sellega, et ühingu liikmeks astuda soovija oli kõigile juhatuse liikmetele tundmatu isik, otsustas juhatus liikmeks astumise avalduse läbivaatamise edasi lükata. Bürool tuleb paluda L. Porovardil veidi täpsemalt põhjendada oma liikmeks astumise soovi ja selgitada seotust kalandusvaldkonnaga. Liikmeks vastuvõtmise üle otsustatakse järgmisel juhatuse koosolekul.
4. Kohalt algatatud küsimused

4.1. Büroo töö ümberkorraldamisest.

Kokkuvõte teemast ja arutelust 

KUULATI - J. Saar
Seoses sellega, et Euroopa Parlamendi ja Nõukogu määrus nr 1303/ 2013 (17. 12. 2013)  Artikkel 140 ja Kalandusturu korraldamise seadus § 34 nõuavad projektitoetuse taotlemisega seotud dokumentide säilitamist vastavalt siseriiklikele juriidilistele nõuetele (Eesti kontekstis Arhiiviseadus, Arhiivieeskiri) tuleks meil sisse osta arhiveerimise teenust, mis on üsna kulukas ettevõtmine. Samuti tekitaks ühingule ebamõistlikult suuri kulusid tähtajatu töölepinguga töötava juhatuse assistendi K. Peeli täiendõppe korraldamine. Tähtajalise töölepinguga töötajal H. Tänak- Heldel on pikaajaline dokumendihalduse ja arhiveerimise kogemus ning arhivaari kutsetunnistus olemas. Bürool on arhiveerimata eelmise ja käesoleva rahastusperioodi dokumendid. Tulenevalt eeltoodust on tekkinud vajadus ühingu büroo töö ümberkorraldamiseks, kus senise juhatuse assistendi töökoha asemel moodustatakse referendi töökoht. Koostatud on uus tööjuhend, kus töökohustused on laiemad ja seatakse uuele töökohale ka kõrgemad kvalifikatsiooninõuded. Juhatuse assistendi töökohal töötavad inimesed saavad koondamisteate, kus pakutakse ka võimalust jätkata töötamist loodaval referendi ametikohal vastavalt referendi ametikohale esitatud tööjuhendi nõuetele alates 01. 08. 2018. a. Kui töösuhte jätkamisest uutel tingimustel ei soovita, toimub töölepingu erakorraline ülesütlemine ametikoha koondamise tõttu 30. kalendripäevast etteteatamistähtaega järgides ja koondatavale makstakse TLS § 100 lg 1 alusel ühe kuu keskmine töötasu töölepingu ülesütlemise hüvitisena ja TLS § 71 alusel hüvitatakse kasutamata jäänud aegumata põhipuhkus. Kui mõlemad töötajad soovivad koondamist, tuleb korraldada referendi töökoha täitmiseks avalik konkurss. Kui üks töötaja on nõus jätkama töösuhet uutel tingimustel, vormistatakse vastavalt kehtivale seadusandlusele uus tööleping ja avalikku konkurssi ei korraldata. Koondatava töötaja töösuhe lõpeb 31. 07. 2018. a töölepingu sellekohase punkti allkirjastamisega. Juhatuse esimees allkirjastab töölepingu erakorralise ülesütlemise avaldused ja need esitatakse töötajatele allkirjastamiseks, et kinnitada dokumendi kättesaamist.
Juhatusel tuleb kinnitada büroo töö ümberkorraldamine ja loodava referendi töökoha  tööjuhend otsusega.
J. Saar – paneb MTÜ Saarte Kalandus büroo töö ümberkorraldamise küsimuse juhatuse assistendi töökoha koondamiseks ja referendi töökoha loomiseks ning referendi tööjuhendi kinnitamiseks hääletusele.
Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0, ennast taandanud 0
4.2. Juhatuse volituste kehtivusajast

J. Saar – tõstatab küsimuse, seoses võimaliku juhatuse esimehe juhatusesisese vahetuse osas, pakkudes võimalust noorematele juhatuse liikmetele.

Juhatuse liikmed ei pea vajalikuks uue juhatuse esimehe valimist. 
M. Undrest – laiendab tõstatatud küsimust, seostades teema 07. 06. 2018. a valitud uue hindamiskomisjoni volituste kehtimise tähtajaga. Uue juhatuse valimine võib osutuda vajalikuks, seetõttu, et hindamiskomisjoni ja juhatuse tegevuse volitused oleksid ajaliselt sarnased. Praeguse juhatuse volitused kestavad veel 2,5 aastat aga hindamiskomisjon valiti viieks aastaks.
J. Saar – mingisugune loogika ehk oleks selles, et praeguse seisuga lõpevad juhatuse volitused rahastusperioodi lõppedes, uue juhatuse valimine tagaks selle, et üleminek ühelt rahastusperioodilt teisele oleks sujuvam, eriti kui perioodide vahelisel rahastamise lõppemisel tuleks laenu võtta. 
M. Undrest – siis sama juhatus, saaks garanteerida seda laenu ajal kui ollakse veel ise juhatuses. Seda teemat võiks arutada, meil on üldkoosolekuid veel tulemas.
E. Kesküla – seda enam, et meil on üks juhatuse liige puudu ja parem oleks kui kõik juhatuse liikme kohad oleksid täidetud..
M. Undrest – juhatus on 7 – 9 liikmeline, otsest vajadust uut juhatust valida ei ole aga selle teema üle peaks arutlema seoses juhatuse mandaatide kehtivusaja pikendamisega.

J. Saar – räägib multifondide ehk CLLD võimalikest arengutest LEADER rühmade ja kalanduse algatusrühmade ühiste strateegiate loomisel. 
M. Undrest – kalanduse poole pealt me ei ole multifondide loomisega nõus, viimasel kohtumisel ministriga oli ka tema seisukoht multifondide osas negatiivne.

J. Saar - Eesti Vabariik võttis oma eesistumise ajal vastava dokumendi vastu, arutelud sel teemal käivad ja eriti aktuaalne on teema LEADER poole pealt. Vahendeid soovitakse saada nii regionaal kui ka sotsiaalfondist, rahaliselt tähendaks see maakondlikul tasandil paremaid väljavaateid investeeringute tegemiseks. Suured Euroopa riigid ja Skandinaavia riigid lähtuvadki oma tegevuses multifondidest, Eestis ollakse samal tasandil Malta ja Luksemburgiga. Multifondi mõte on see, et 15% igast fondist (regionaal, sotsiaal, kalandus jne) antakse kohalikule piirkonnale. Homme toimuval kalanduse seminaril Hiiumaal on see teema ka päevakorras. Kui sellised muudatused on ees, siis võib juhatuse tegevuse volituste pikendamine osutuda vajalikuks.
4. 3. Büroo auto ajutine garažeerimine
M. Undrest – teeb ettepaneku lubada seoses tegevjuhi H. Vipi haiguslehel viibimisega büroo ametiauto ajutine garažeerimine juhatuse assistendi elukohas kuni tegevjuhi H. Vipi tööle naasmiseni. 
Sõna võtsid

E. Kesküla – vastav otsus on vajalik seoses sõidupäeviku täitmise volituste andmisega. Kas on veel mingeid dokumente, mille allkirjastamiseks on vajalik juhatuse volitus?

H. Tänak- Helde – maksetaotlused, rakenduskava ja selle muudatused allkirjastab tegevjuht aga vajadusel saab allkirja anda juhatuse esimees, otsest vajadust volikirja koostamiseks ei ole.

J. Saar – täna lähme panka ja siis saab jooksvate kuludokumentide ülekandmise õiguse ka H. Tänak- Helde.
J. Saar – paneb ettepaneku hääletusele.

Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0, ennast taandanud 0
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       OTSUSTATI
1. Seoses mittetulundusühingu Saarte Kalandus büroo töö ümberkorraldamise vajadusega mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatus otsustab:

1.1. koondada juhatuse assistendi töökoht;

1.2. juhatuse assistendi töökoha asemel moodustada referendi töökoht;

1.3. kinnitada referendi töökoha tööjuhendi.

1.4. teha ühingu Põhikirjas vastavasisuline muudatusettepanek ja esitada see üldkoosolekule kinnitamiseks.
2. Lubada seoses tegevjuhi H. Vipi haiguslehel viibimisega büroo ametiauto ajutine garažeerimine juhatuse assistendi H. Tänak- Helde elukohas kuni tegevjuhi H. Vipi tööle naasmiseni. Juhatuse assistendil täita sõidupäevikut vastavalt kehtivatele nõuetele.

Koosoleku juhataja: Jüri Saar                                             

Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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