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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse korraline koosolek 06. 12. 2023. a

PROTOKOLL nr 6
Koosoleku aeg ja koht: 06. 12. 2023. a MTÜ Saarte Kalandus büroo (Tallinna 30, Kuressaare)
Koosoleku algus: kl 11.06
Koosoleku lõpp: kl 12.45
Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Aadu Grepp, Merika Laid (volikirja alusel esindas Mihke Undrest), Merike Liiv, Mihkel Undrest, Tambet Oll, Tiina Mai (volikirja alusel esindas Tambet Oll), Vello Salong ja tegevjuht Heino Vipp

Koosolekut juhatas: Heino Vipp
Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökord §4p11)

Koosoleku juhataja H. Vipp tutvustab koosolekul osalejatele päevakorda ja teeb ettepaneku päevakorra kinnitamiseks.

Päevkord:

1. MTÜ Saarte Kalandus juhatuse esimehe valimine.

2. MTÜ Saarte Kalandus uue rahastusperioodi 2024 – 2027+ rahastamiskava ja 2024. a esimese taotlusvooru eelarve arutelu, heaks kiitmine ja üldkoosolekule koos arengustrateegiaga kinnitamiseks esitamine.

3. Juhatusele esitatud avalduste läbivaatamine.

4. Kohalt algatatud küsimused.

Hääletus 

Poolt 7, vastu 0, erapooletud 0

1. MTÜ Saarte Kalandus juhatuse esimehe valimine.

KUULATI Heino Vipp
Kokkuvõte teemast ja arutelust 

17. 11. 2023. a üldkoosolekul valiti ühingu uus juhatus, vastavalt Juhatuse töökorra § 5 lg 1 valib üldkoosoleku poolt valitud juhatus juhatuse liikmete hulgast juhatuse esimehe.  

H. Vipp teeb juhatusele ettepaneku esitada juhatuse esimehe kandidaate. 
Sõna võtsid

A. Grepp – teeb ettepaneku esitada ühingu juhatuse esimehe kandidaadiks M. Undrest.
Rohkem kandidaate ei esitatud. Juhatus otsustas läbi viia avaliku hääletuse. 
H. Vipp -  teeb juhatusele ettepaneku hääletusega kinnitada ühingu juhatuse esimeheks Mihkel Undrest.
Hääletus

Poolt 7, vastu 0, erapooletud 0

H. Vipp – sellega on juhatus juhatuse esimeheks valinud ja kinnitanud juhatuse liikme Mihkel Undresti.
Juhatuse esimehega sõlmitakse juhatuse liikme leping. Juhatuse liige Mihkel Undrest esitas kirjaliku nõusoleku, et on nõus enda valimisega MTÜ Saarte Kalandus juhatuse esimeheks ja asub juhatuse esimehe kohuseid täitma alates 06. 12. 2023. a. 
Juhatuse endise esimehe Jaan Leivategija juhatuse liikme volitused lõppesid 17. 11. 2023. a seoses juhatuse liikmeks mittekandideerimisega (leping lõpetati 27. 11. 2023. a).
2. MTÜ Saarte Kalandus uue rahastusperioodi 2024 – 2027+ rahastamiskava ja 2024. a esimese taotlusvooru eelarve arutelu, heaks kiitmine ja üldkoosolekule koos arengustrateegiaga kinnitamiseks esitamine. 
KUULATI Heino Vipp
Kokkuvõte teemast ja arutelust 
H. Vipp tutvustas rahastamiskava ja 2024. a taotlusvoorude eelarve projekti (dokument saadeti juhatusele eelnevalt tutvumiseks ja on ka koosolekul juhatuse liikmetele jagatud). Uue strateegia perioodi rahastamiskava koostamine on suuresti „kohvipaksu pealt ennustamine,“ sest seoses muutunud toetuse protsentidega on pea võimatu ette näha kui palju taotlejaid on taotlusvooru tulemas või kui palju raha konkreetsesse tegevussuunda paigutada. Kogu meie uue perioodi eelarve on 3 538 977,22 €, tegevusrühma eelarve on 20 % kogueelarvest ehk ei tohi ületada 707 795, 44 €. Praegu lõppeva rahastusperioodi tegevusrühma eelarve oli 15% kogu eelarvest ja selle eelarve saime programmperioodi lõikes ühtlaselt ära jagada aga uue perioodi rahastusmudeli järgi hakkame saama lõpetatud  projektide maksumuse iga euro pealt 20 senti ehk kui suur on meie aastane jooksvate kulude eelarve, seda on väga raske ette ennustada kuna kõik sõltub esitatud projektide arvust, maksumusest ja elluviimise kiirusest. Võimalik on saada ettemaksu 40 000 €  aga see tuleb tagasi maksta ja algselt ei olnud sellist võimalust määrusega ka ette nähtud aga peale seda kui käisime ministri juures, oli ministeerium sunnitud selle ettemaksu võimaluse määrusesse lisama. 
Projektide eelarve on 2 831 181, 78 €, see raha on ette nähtud 2027. a lõpuni, siis tuleb 2 % juurde. Kalurite sissetulekud on väikesed ja neil puudub ressurss omaosaluse tasumiseks. Meil püütav kala on nii odav, et selle väärindamine ei anna palju lisatulu ja hinda ei saa ka väga kõrgeks ajada, sest siis ei ole ostjaid. Sadamate tegevussuunas oleme renoveerinud kokku juba 17 sadamat ja strateegia sadamate nimekirjas olevad sadamad loodetavasti esitavad tegevussuunda taotluseid. Mitmekesistamise tegevussuund on kõige kehvemas seisus, sest siin on kaluri omaosalus 50 %. Suurt lootust panime looduskeskkonna tingimuste parendamise tegevussuunale aga selgus, et avada tohib ainult kindlate jõgede suudmeid, mille kohta on kalateadlased oma uuringuid teinud. M. Vetemaa ütles, et kui tahame rohkemates veekogudes koelmuid taastada, peaksime tellima neilt tasulise keskkonnauuringu, sest endil neid uuringuteks raha ei ole. Mõned projektid saame siiski ellu viia. Traditsioonide tegevussuunast toetasime varem kalurimajade ehitamist aga ka selles tegevussuunas saab kalurite  kogukonna maja ehitada ainult sinna sadamasse, kus on kutselisi kalureid ja väljapüüki. Uus tegevussuund on kalurite koolitamisega seotud ehk kalur saab õppida endale lisaeriala, millega püügivälisel perioodil elatist teenida.

Rahastamiskava eelarve tegevussuundade lõikes:

1. vee-elusressursside väärindamine ja otseturustamine – 9 %  kogueelarvest ehk 254 806,36  €;

2. sadamate taristu parendamine ja pakutavate teenuste mitmekesistamine -21 % kogueelarvest ehk 595 548,17 € ;

3. majandustegevuse mitmekesistamine -6 % kogueelarvest ehk 169 870,91 € ;

4. looduskeskkonna tingimuste parendamine -30 % kogueelarvest ehk 849 354,53 € ;

5. kalandus- ja merendustraditsioonide edendamine – 25 % kogueelarvest ehk 707 795,45 €;

6. kalurite teadmiste ja oskuste edendamine – 9 % kogueelarvest ehk 254 806,36 €.

Tegevussuundade eelarvet saab 15 % osas muuta üldkoosoleku otsusega kui rohkem tahame eelarvet muuta, tuleb teha strateegia muudatus. 

2024. a taotlusvooru eelarve tegevussuundade lõikes.
1. vee-elusressursside väärindamine ja otseturustamine – 30 % tegevussuuna eelarvest ehk 76 441,91 € ;

2. sadamate taristu parendamine ja pakutavate teenuste mitmekesistamine – 30 % tegevussuuna eelarvest ehk 178 364,45 €;

3. majandustegevuse mitmekesistamine – 30 % tegevussuuna eelarvest ehk 50 961,27 €;

4. looduskeskkonna tingimuste parendamine – 30 % tegevussuuna eelarvest ehk 254 806,36 €;

5. kalandus- ja merendustraditsioonide edendamine – 40 % tegevussuuna eelarvest ehk 283 118,18 €;

6. kalurite teadmiste ja oskuste edendamine – 20 % tegevussuuna eelarvest ehk 50 961,27 €.

Enne kui rahastamiskava ei ole üldkoosoleku poolt strateegia osana kinnitatud on võimalik eelarve protsente ja summasid vastavalt vajadusele ja uutele prognoosidele muuta.

Sõna võtsid
T. Oll – miks selline nõue tegevusrühma eelarve osas sisse viidi, et raha laekumine sõltub lõpetatud projektidest?
H. Vipp – põhjuseks on see, et kohalik tegevusrühm võtaks kogu projektide raha kohe kasutusele ja jagaks võimalikult kiiresti laiali. Kui me varem toetasime ainult parimaid projekte, siis nüüd tuleks toetada kõiki.
T. Oll – kui projekte ei tule, mis siis saab, see 40 000 € tuleb ka tagasi maksta millestki?
H. Vipp – ettemaks tuleb tagasi maksta aga maksevõime sõltub esitatud projektidest ja nende maksetaotluste väljamaksmisest PRIA poolt.

M. Liiv – kui suured on toetuse protsendid?
H. Vipp – tegevussuundade lõikes on need erinevatele taotlejatele erinevad, kaluritel on 70 -50 %, MTÜ ja SA on 80 -100 % ja KOV 90 – 100%.
A. Grepp – siis peab panustama suuresti KOVile.
H. Vipp – KOVid on riigi poolt rahast tühjaks tehtud, neil pole vahendeid.

M. Undrest – Saaremaa valla poolt on tehtud lõppeval perioodil palju edukaid, kogukonnale suunatud projekte ja küllap leitakse vahendeid ka uuel perioodil investeerimiseks. Üheks paremaks näiteks võib pidada Kuressaare Suuresilla renoveerimise ja jõe puhastamise projekti. Jõe puhastamise käigus oli näha palju forellimaime, järelikult on see töö olnud koelmute taastamise osas väga positiivne. Suuresilla jätkuprojektiks saab teha Tori silla renoveerimise. Kas määrus on nüüd lõplikult valmis?
H. Vipp – määrus on nüüd ministri poolt allkirjastatud aga määruse koostaja leidis sealt ühe vea ja tõenäoliselt läheb määrus peatselt muutmisele. Määrusel oli algselt 28 erinevat versiooni.
M. Undrest – millal esimene taotlusvoor tuleb?
H. Vipp – prognoositavalt tuleb esimene taotlusvoor mais- juunis kuigi PRIA esindaja ütles et nemad ei jõua oma arendustega maiks valmis.

M. Undrest – kas strateegia kinnitamiseks tuleb veel sel aastal üldkoosolek teha?
H. Vipp – sel aastal ei jõua enam kindlasti.

H. Tänak- Helde – järgmise nädala jooksul tahame strateegia kõik osad valmis kirjutada, siis tuleb veel kõik üle kontrollida ja kaasajastada strateegia lisadokumendid.

H. Vipp – praeguse prognoosi kohaselt kinnitame strateegia jaanuaris- veebruaris.

Arutelu tulemusel otsustas juhatus arengustrateegia 2024 – 2027 rahastamiskava projekti sellisel kujul heaks kiita ja strateegiasse lisada. Vajadusel muudetakse rahastamiskava enne strateegia kinnitamist. Eraldi otsust ei vormistata kuna rahastamiskava osas võib tulla muudatusettepanekuid.
Hääletus

Poolt 7, vastu 0, erapooletud 0

3. Juhatusele esitatud avalduste läbivaatamine.

KUULATI Heino Vipp

Kokkuvõte teemast ja arutelust 

3.1. 10. 11. 2023. a esitas ühingu liikmeks astumise avalduse FIE Rein Järveots. 13. 11. 2023. a toimunud juhatuse koosolekul oli avaldus juba läbivaatamisel aga kuna puudus liikmeks astuda soovija põhjendus, miks ta soovib ühingu liikmeskonda astuda, siis lükati ühingu liikmeks vastuvõtmine edasi. R. Järveots esitas oma põhjenduse, milles selgitab, et soovib ühingu liikmeks astuda kuna on juba staažikas rannakalur ja soovib osaleda teabepäevadel, et olla paremini kursis valdkonda reguleerivate õigusaktide muudatustega. Samuti ei välista ka seda, et esitab uuel perioodil taotlusvooru mõne projekti.
Arutelu tulemusel juhatus otsustas FIE Rein Järveotsa ühingu liikmeks vastu võtta ja kinnitas oma otsuse hääletusega.

Hääletus

Poolt 7, vastu 0, erapooletud 0

3.2. 15. 11. 2023. a esitas ühingu liikmeks astumise avalduse OÜ Heysip esindaja Siim Pärn. Liikmeks astumise põhjenduses on ära toodud, et ta kolis koos perega 2021. a Kaunispe külla elama, on kalamees ja jahimees. Asutas 2023. a Kaunispe sadamasse vabatahtliku merepääste üksuse, mida ka juhib. On kirjutanud, et läbib 2023.a rannakaluri 4. astme koolituse. Toetab ühingu eesmärke ja on valmis panustama seatud eesmärkide täimisesse.
Arutelu käigus otsustas juhatus Heysip OÜ ühingu liikmeks vastuvõtmise edasi lükata kuna avaldusel puudus viide OÜ Heysip juhatuse otsuse kohta, millega otsustati MTÜ Saarte Kalandus liikmeks astuda. Büroo küsib avalduse esitajalt vastava otsuse ja ühingu liikmeks vastuvõtmine tuleb uuesti arutlusele kui OÜ Heysip juhatuse otsus MTÜ Saarte Kalandus liikmeks astumise kohta on esitatud.
3. 3. 17. 11. 2023. a esitas ühingu liikmest väljaastumise avalduse Priidi Saar, kes seoses vanusega ei tegele enam kalandusega. P. Saarel on ka liikmemaksu võlgnevus 40 €, mis tuleks  tühistada.
Juhatus otsustas P. Saare ühingu liikmest vabastada ja tühistada tema tasumata liikmemaksu nõue 40 € ning kinnitas oma otsuse hääletusega.

Hääletus

Poolt 7, vastu 0, erapooletud 0

3.4. 24. 11. 2023. a esitas ühingu liikmeks astumise avalduse MTÜ Ruhnu Kultuuriruum esindaja Mihkel Urmet. 
Arutelu käigus otsustas juhatus MTÜ Ruhnu Kultuuriruum ühingu liikmeks vastuvõtmise edasi lükata kuna avaldusel puudus viide MTÜ Ruhnu Kultuuriruum juhatuse otsuse kohta, millega otsustati MTÜ Saarte Kalandus liikmeks astuda. Büroo küsib avalduse esitajalt vastava otsuse ja ühingu liikmeks vastuvõtmine tuleb uuesti arutlusele kui MTÜ Ruhnu Kultuuriruum juhatuse otsus MTÜ Saarte Kalandus liikmeks astumise kohta on esitatud.
4. Kohalt algatatud küsimused.

4.1. H. Vipp teeb ülevaate 04. 12. 2023. a toimunud Riigikogu keskkonna ja maaelukomisjonis räägitust.
Kokkuvõte teemast ja arutelust 

Üheks arutelupunktiks oli nutiseadmete kasutamise tagasilükkamine ja teine pool oli pühendatud juba igivanale teemale, mis vist mitte kunagi teoks ei saa, et kalanduspiirkondi tuleks rohkem kaasata kalandust puudutavate küsimuste aruteludesse. 
REMist osales eesotsas Minister Madis Kallasega viis inimest. Osalesid veel Merendusnõukoja president Tarmo Kõuts, kes pidas admiraliväärilise kõne, tuues taas päevakorrale randluse mõiste ja kolme võrguloa andmise randlasele KOVi poolt, mis seadustati juba 10. a tagasi aga seda seadust ei ole täidetud. Samuti tõi ta esile püügiandmete elektroonse edastamisega seotud probleemid.
Väga positiivne oli see, et Markus Vetemaa esmakordselt ütles avalikkuse ees välja selle, et kalavarude kehva seisu on tekitanud kormoran ja hüljes, mitte rannakalur. Markus Vetemaa ainuisikuliselt tõstis haugi alammõõtu 5 cm ja ahvena oma 2 cm. Meie käest ei ole keegi seda küsinud, kas sellisel piirangul on ka mingi kasutegur. Kalanduspiirkondade seisukoht oli kindlalt see,  ei ole kalurite püügi piiramine ei avalda ega ole kunagi avaldanud kalavarule mingit mõju. Mõjutegurid on mujal – kudealade halb seisukord meres, reostus ning hüljeste ning kormoranide arvukuse ohjeldamatu kasv.
Reaalset kasu selles alammõõdu kehtestamises ei ole kuna kormoran ja hüljes on need, kes hävitavad kala. 
Positiivne oli ka see, et Keskkonnakomisjoni esimees Igor Taro võttis sõna ja sai aru, et kalur ei ole süüdi. Leppisime kokku, et Margus Muld võtab sellel teemal intervjuu minu, I. Taro ja M. Vetemaa käest. Oluline on see, et teadlaste abiga on nüüd välja öeldud, milline on tegelik olukord rannakalanduses. Nüüd tuleb kormorani ja hüljeste vastast asja edasi ajada. EL kontrollmäärusega on ette nähtud, et kohalikele tegevusrühmadele tuleb anda piisavalt rahalisi vahendeid, et  me toetaksime rannakalandust aga meile on kehtestatud uue määrusega väga keeruline rahastamise süsteem.
Komisjonis mingeid otsuseid vastu ei võetud aga näha oli, et osalejad süvenesid teemasse ja paljude jaoks ole see suur üllatus, et asjad tegelikult nii on.
Sõna võtsid

M. Undrest – mis sai nutiseadme asjast?
H. Vipp – sellest ei saanud suurt midagi, jäi nagu on, kolm kuud üleminekuaega kuigi tegin ministrile ettepaneku, et ülemineku aeg peaks olema vähemalt kuus kuud. Õiguskantsleri büroo ei ole siiamaani suutnud otsustada, kas tegemist on põhiseaduse riivega või mitte. Kuigi üleminekuaeg on neli aastat, on  ministeeriumi arusaam see, et kui praegu ei oska kalur nutiseadet kasutada, kuidas ta siis nelja aasta pärast oskab. 2030. a peavad ka harrastajad hakkama esitama püügiandmeid elektrooniliselt.
T. Oll – esimesest jaanuarist ei hakka siis kehtima püügiandmete elektroonilise esitamise nõue?
H. Vipp – ei hakka, üleminekuaeg on praegu kolm kuud aga survestame, et pikeneks kuuele kuule.
M. Undrest – kui lähedal randlane peab rannast elama, et ta KOVilt oma kolme võrgu loa saaks?
H. Vipp – mingi aeg oli 3 km rannast. KOV teab, kes on kalurid ja kes ei ole.

M. Undrest – see randluse mõiste toob suure segaduse.

T. Oll – kunagi defineeriti seda nii, et randlasel peab olema kalapüügikogemus ja ta peab omama paati.
Juhatus võttis edastatud info teadmiseks, rohkem kohalt algatatud küsimusi ei esitatud.

JUHATUSE KOOSOLEKUL OTSUSTATI
1. Valida ja kinnitada MTÜ Saarte Kalandus juhatuse esimeheks Mihkel Undrest (otsus nr 25).

Poolt 7 vastu 0 erapooletuid 0
2. Võtta MTÜ Saarte Kalandus liikmeks FIE Rein Järveots (otsus 26).
Poolt 7 vastu 0 erapooletuid 0

3. Vabastada mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmest Priidi Saar. Seoses ühingu liikmest väljaastumisega tühistada Priidi Saare tasumata liikmemaksu nõue summas 40 € (otsus 27).
Poolt 7 vastu 0 erapooletuid 0

(Allkirjastatud digitaalselt)
Koosoleku juhataja: Heino Vipp            
       (Allkirjastatud digitaalselt)                                 

Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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